
м. Львів, 26-27 лютого 2021 р. │ 103 
  

Сємілєтов О.С. 
аспірант, 

Національний університет цивільного захисту України  
 

АКТУАЛІЗАЦІЯ ЕКОЛОГІЧНИХ ПРОБЛЕМ  
ДЛЯ РОЗВИТКУ САМОВРЯДУВАННЯ 

 
Подолання проблем пов’язаних із екологією на прикладі зарубіжного 

досвіду та інноваційних проектів чимало уваги сконцентровано навколо 
проблеми забруднення сміттєвими відходами великих територій та 
проблемою його утилізації. За даними Національного інституту 
стратегічних досліджень в Україні щорічно утворюється близько 10 т 
відходів у розрахунку на душу населення проти 5,5–6 т відходів на душу 
населення у країнах Європейського Союзу. Проводячи порівняння із 
показниками накопичення відходів у Європейському Союзі. Обсяги 
забрудненості території України викликають занепокоєння, у місцевого 
населення адже це впливає на здоров’я майбутніх поколінь, беручи до уваги 
низький-недостатній рівень утилізації та знешкодження [2]. Поширеною 
проблемою в нашій державі є неоптимізована а в деяких регіонах 
нерозвинена система роздільного збору сміття – сортування сміття. 

Беручи до уваги міжнародний досвід із вирішення проблеми 
утилізації та переробки сміття на прикладі країн лідерів у вирішенні цієї 
проблеми а саме Швейцарії вона вважається однією із найбільш чистих 
країн світу, та переробляє практично 99% своїх відходів. Країна 
настільки успішна в цій сфері, що імпортує сміття з інших держав. 
Система сортування сміття доведена до абсолюту. «Чистота в першу 
чергу залежить від свідомості людей». розглядаючи систему сортування 
та статистику по вторинній сировині. 

Більше 90% повертається на заводи по вторинній переробці скла. При 
цьому тільки при поверненні деяких пивних пляшок в магазин можна 
отримати певну винагороду. Батарейки. 60% усіх проданих у Швейцарії 
батарейок здаються на переробку і не викидаються у смітник. Папір та 
картон. Папір переробляється окремо від картону (переробляти картон 
дорожче). Майже третина друкованої продукції, виробленої у країні, 
повертається в пункти прийому вторинної сировини. Беручи до уваги 
систему адміністративної відповідальності яка поширена у більшості 
європейських країн якщо не сортувати Сміття. В такому випадку влада 
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стягує з кожного кілограма відходів. На кожен сміттєвий пакет наноситься 
маркування, що свідчить про те, що податок сплачений. Наприклад, за 
п’ять кілограмів сміття буде стягнуто до 5 франків (приблизно 50-60 грн). 
Якщо здати відходи у спеціальні пункти плата за користування стягатись 
не буде. У Швейцарії навіть існує так звана сміттєва поліція, яка за 
допомогою сучасних технологій аналізує сміття, залишене не в тому місці 
або без оплати податку, знаходить і стягує покарання за порушення. Ще у 
80-ті роки ХХ століття екологічна ситуація у Швейцарії була 
катастрофічною – всі річки та озера забруднені важкими металами, 
фосфатами та нітратами, біо-різноманіття стрімко зменшувалося, а 
суспільство лише споживало та генерувало величезну кількість сміття. 
Лише у Цюріху вироблялось приблизно трьох тисяч тонн» пакетів із 
відходами на день. Тому керівництвом було прийняте рішення про 
оптимізування і налагодження системи утилізації сміття, що призвело до 
збільшення мита кантонам і громадам за утилізацію сміття [1]. 

Результатом проведеної діяльності став результат, Швейцарія стала – 
однією із найбільш екологічно чистих країн світу, з розвиненим 
громадським, та екологічним транспортом і чистим гірським повітрям. 

В нашій державі деякими місцевими владами вводиться в дію пілотні 
проекти які можуть приносити прибуток від добутку біогазу: Перша 
біогазова станція потужністю 1 МВт була введена в дію в 2012 р. в 
Київській області. У тілі полігону були зроблені свердловини, з яких 
біогаз надходить на очистку й потім в когенераційну установку для 
вироблення електроенергії. Також цей проект запрацював у 2013 році на 
Бориспільському полігоні. 

У 2017 року на звалищі ТПВ під Івано-Франківськом почала 
працювати біогазова установка загальною потужністю понад 600 кВт. 

У 2019 р. були введені в дію станції збору біогазу в Хмельницькому і 
Кропивницькому, потужність біогазових комплексів в нашій державі, які 
працюють на звалищах, станом на кінець 2019 р, складають 23 МВт. 

Також ще у 2007 році у Вінниці почалось виробництво люків, 
бруківки, тактильної плитки із вторинно переробленої сировини та 
експортується у країни Європи та країни Америки. 

Аналізуючи громадську та наукову точку зору при обговорені цього 
важливого питання беручи приклад та рекомендації інших країн в нашій 
країні було розроблено Українським інститутом майбутнього роботу над 
редакцією законопроекту 2207-1Д «Про управління відходами», який 
був прийнятий у першому читанні 21 липня 2020 року. Це один з 
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принципово важливих проектів для нашої держави, він мусить 
допомогти запустити реформу у сфері управління відходами. 

Підсумовуючи вище перераховане можна прийти до висновку що 
Система політичних, законодавчих, виконавчих,судових заходів що 
проводяться в межах екологічного розвитку повинна сприяти 
пріоритетному вирощенню проблем навколишнього середовища. 
Сьогодні усвідомлення екологічних проблем і масштабу можливих 
катастроф вимагає спільних зусиль державної влади та органів місцевого 
самоврядування бізнесу і громадськості. 
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СТРАТЕГІЧНІ НАПРЯМИ РОЗВИТКУ РИНКУ ПРАЦІ  

В УМОВАХ НОВОЇ ЕКОНОМІКИ 
 
Важливим фактором успіху функціонування будь-якої економічної 

системи є наявність високоякісного, конкурентоспроможного кадрового 
потенціалу. Ринок праці – це, перш за все, динамічний елемент ринкової 
економіки, система, яка постійно розвивається та самовдосконалюється. 
Сучасні ринки праці знаходяться в координатах об’єктивних 


